

# 央视栏目《走近科学》被批装神弄鬼

## 网民热议:是走近科学,还是走近白痴

央视十套的《走近科学》栏目开播以来,播出了不少关于民间奇人异事、古怪传闻的说法和考证,关注度不断提高。最近,一则题为《CCTV10〈走近科学〉,还是走近白痴》的帖子在网上流传。该帖认为《走近科学》中很多所谓的“科学调查”如同儿戏:“CCTV10本来挺严肃的一个频道,不知道他们为什么要搞成喜剧频道,更难能可贵的是以恐怖片的手法拍出了喜剧效果。”

### 悬疑+惊悚=哗众取宠

该帖根据众多网友对《走近科学》栏目的讲述整理出来——“某一集说某个村子每天半夜三更都有怪叫声,把全村人吵醒,大家都不敢出去看,战战兢兢失眠到天亮。节目组采访了一大堆上了岁数的村民,传说这里出没野兽,每天夜里到村子作怪,闹得人心惶惶……音乐配得那叫一个恐怖,还分上下两集渲染——到最后竟然说那是村里一个胖子睡觉时打的呼噜

声!”

纵观《走近科学》近两年播出的节目,网友将其分为4类:1.古迹探踪,如《盗墓迷踪》;2.奇闻趣事,如《吃农药上瘾的人》;3.怪力乱神,如《夜半“鬼”声》;4.科考探究,如《机器人醒来》等。如此选题,激起了人本能的探索欲,加上节目的剪辑、“故弄玄虚”的解说,节目配置的相关音乐“更是一种空阔神秘的声音,让人毛骨悚然。”

去年就有针对《走近科学》的讨论,更有观众呼吁央视停播《走近科学》。许多网友认为,这是央视节目娱乐化的一个弊端。

### 栏目形态源于收视率

记者致电《走近科学》栏目组,但是一直无人接听。

早在2001年央视科教频道成立之初,还是以正规科普节目播出的《走近科学》由于收视率排名最后,面临被淘汰的危险。张国飞作为全台第一位竞争上岗的制片人,和央视

人事办签了一个合同,将该栏目重新改版制作播出,现在收视率位居央视十套第一。张国飞谈到“成功经验”时表示,这个节目首先要满足观众的猎奇心理,接下来才有了如上选题。至于片子剪辑时的故

弄玄虚,那是因为听故事是人的本能需求。他认为,《走近科学》培养的正是人们对科学的兴趣,也许有不少人边看边骂,但“看和骂都是津津有味的”。

(张晓禾 孙伊)



# 基金会尚未登记 妹妹要卖陈晓旭别墅筹善款

几天前,100多位1987年版《红楼梦》剧组成员重返大观园,举行陈晓旭追思会。但陈父在追思会上却突然称,之前宣称以5000万元启动的陈晓旭慈善基金会目前还只是一个空壳,此言让人震惊。6月4日,陈晓旭的妹妹陈晓阳在接受记者采访时称,要把

别墅卖了给基金会筹款。而据记者了解,陈晓旭慈善基金会至今还未到民政部门和慈善总会登记备案,一切还在筹备当中。

### 陈晓阳:考虑卖别墅

据上海媒体报道,5月16日,也就是陈晓旭去世三天后,陈晓旭的父亲陈强和师父

净空法师就达成协议,决定遵照晓旭生前遗愿创立陈晓旭慈善基金会,启动资金为5000万元,当时还以基金会的名义发表了公开声明。据悉,当时的协议中,5000万元中的1000万元来自陈晓旭遗产,其余4000万元为净空法师允诺捐赠。但半个多月过去了,这笔捐赠始终没有到位。

继陈晓旭的父亲指责“基金会是个空壳子”后,6月4日,作为陈晓旭生前指定的唯一管理世邦公司的家人,陈晓旭的妹妹陈晓阳接受记者采访时说:“本来说好我们家人拿1000万元出来,但现在情况十分复杂,我姐的那套别墅可能值1000万元,我们考虑把它卖了,筹集资金!”至于外面所说的陈晓旭的总资产有2亿元,陈晓阳斥为“无稽之谈”。“哪有这事儿,我们哪来的2亿元?现在家里大乱!就像父亲说的,我们卖了鞍山的房子,加在一块儿才20万元。现在和净空法师也联系不上。”

### 知情人:基金会尚未备案

记者向陈晓旭生前经营

的世邦广告公司求证时,一位不愿透露姓名的负责人表示,基金会的善款确实还没有落实,“我们知道有这件事儿,但有多少钱,谁来牵头,这些都不清楚。”他表示,陈家人目前正在联系净空法师,至于结果还需要再等一等。

一位知情人告诉记者,“陈晓旭慈善基金会”还未到民政部门和慈善总会登记备案,从严格意义上讲这个基金会目前还不存在。但该知情人也表示,没有登记备案不代表不会去登记备案,从他了解的情况看,基金会还在筹备当中,近期就会得到民政部门的批复,应该很快就会成立。至于那5000万元的启动资金,也会有一个明确的答案。他还表示,“作为陈晓旭的父亲,对于女儿的遗愿迟迟不能落实,确实有些着急,但一个慈善基金会的成立也需要一个筹备的时间。虽然现在净空法师掌握着这笔启动资金,一旦基金会正式成立,资金应该会妥善到位,而且净空法师有很多弟子,他们都会捐献资金到这个基金会,并用以后的慈善事业中去。”(现状)

# 许飞忘恩负义? 因档期缺席 恩师李双江演唱会

日前,歌唱家李双江在新疆举行了告别歌坛的“师生演唱会”,目前人气正旺的李双江的关门弟子许飞并没有露面,网上立刻有消息称许飞成名后忘恩负义,竟以“公司通告太多,档期无法排开”为由缺席,引来了老师李双江的极大不悦和网友责备。

6月4日,许飞的经纪公司天娱给《北京晨报》发来正式声明,就“爽约”师生演唱会进行澄清。许飞表示自己之前并不知道有这样一场演唱会。

许飞的经纪人黄亮告诉记者:“我为了这件事情专门打电话问了许飞,我可以原文转述给你。许飞是看到网上的消息才知道有这个演出的,前两天见到双江老师的时候还问过他,有这样的演出为什么不叫她,她其实可以去的。双江老师说她知道她最近正在准备发唱片的事情,想她肯定特别忙,所以没好意思叫她。从公司的角度而言,对于许飞,只要是学

校的事儿都全力支持,但这次的事儿我们之前的确不知道,如果知道,即使调整档期也会让她参加的。6月6日解放军艺术学院还有一场全校师生参加的师生演唱会,李双江老师也参加,许飞也会去,这个活动就是许飞早在一个月前告诉我们的,公司特别为她留出档期,只要是学校的活动,一律优先。到时许飞会登台演唱几首歌,目前确定的是新专辑里的新歌《我最响亮》,其他的还没定。”

至于不实报道的影响,黄亮表示:“从公司和许飞的角度来说,我们认为这只是个误会,解释清楚就好了,不会特别在意。”黄亮还告诉记者:“其实这事儿你们完全可以采访双江老师,他说的话更可信,不要单听我们一方面的。”但记者拨打李双江的电话,一直处于小秘书状态,截止到发稿时也没有任何回复。

(杨欣欣)



# 社区老人 学英语迎奥运

6月5日,几位老人在团结湖社区举办的英语高级班里学习。北京团结湖社区自北京申奥成功后就开始组织社区的老人免费学习英语,开办从零起点到高级班不同层次的英语培训班,吸引了多个社区的老人前来学习,目前已有学员1000多名。新华社记者 马向菲 摄



# 魔术队球星为 NBA中国赛 造势

6月5日,魔术队球星德怀特·霍华德在活动中与球迷交流。当日,NBA奥兰多魔术队球星德怀特·霍华德在北京举行球迷见面活动,为将于今年10月举行的NBA中国赛造势。

新华社记者 孟永民 摄



# 女篮亚锦赛: 中国台北队 不敌日本队

6月5日,中国台北队球员(左)与日本队球员倒地拼抢。当日,在韩国仁川举行的女篮亚锦赛小组赛第三轮比赛中,中国台北队以58:67不敌日本队。

新华社记者 徐昱 摄

# 泛美运动会圣火在墨西哥点燃



6月4日,墨西哥印第安人在金字塔前点燃圣火。当日,第15届泛美运动会圣火点燃仪式在墨西哥特奥蒂瓦坎的金字塔前举行。第15届泛美运动会将于7月13日至29日在巴西里约热内卢举行,预计来自42个美洲国家的5000多名运动员参加比赛。

新华社记者 马国强 摄

## 鹤城体彩 鹤城体彩 鹤城体彩

# “超级大乐透”连开3注800万元大奖 开出鹤壁彩民购彩热潮

“‘超级大乐透’又开出一注800万元大奖”,6月4日晚,“超级大乐透”第3期开奖后,鹤壁体彩业主、彩民之间相互传递着这一喜讯,仅仅上市3期,第3注800万元大奖就呱呱坠地,这不能不说是2007年彩市的一个奇迹!作为诞生800万元大奖的生产线——“超级大乐透”大奖大、小奖多的特点正吸引着众多彩民的参与,“超级大乐透”已经激起众多彩民中取大奖的

信心。在我市,彩民在各体彩销售网点购买“超级大乐透”的热情异常高涨。彩民刘先生激动地说:“开奖3期每期都能中800万元的巨奖,事实已经证明这才是目前彩票市场中中奖率最高的玩法,才是我们彩民购买彩票的首要选择。相信用不了多久,鹤壁彩民就会将800万元巨奖揽入鹤城的怀抱!”(刘姗)